

## 县四个班子领导以上率下打好疫情防控阻击战

本报讯(记者 李瑞才)面对严峻的疫情防控形势,从大年三十开始,鹿邑启动一级应急预案,要求全县党员干部放弃休假,提前返回抗“疫”一线,县四个班子领导以上率下、靠前指挥,带领全县各级党组织和广大党员干部迎难而上,全力守护人民群众生命安全和身体健康,以实际行动诠释了鹿邑党员干部的责任和担当。

1月24日,农历大年三十,鹿邑县委书记梁建松,县委副书记、县长李刚组织召开疫情防控工作电视电话会议,要求进一步加强领导,细化措施,抓好落实,坚决打好打赢疫情防控阻击战。连日来,梁建松、李刚每天坚持深入抗“疫”一线,检查指导疫情防控工作并对坚守的疫情防控卡点的工作人员进行指导慰问。

县领导许四军、李国际、雷申、宋涛、杨超、陆志杰、韩林、侯自峰、闫家明、武卫东、王晓征、张国庆等先后多次深入辖区以及分包乡镇卫生院、药店、超市、部分行政村卡点检查指导疫情防控工作;常委会领导靠前指挥,以上率下,身体力行,持续奔走疫情防控一线,全面了解掌握全县各地疫情防控情况,带领全县上下全面打响疫情防控阻击战。

据了解,全县党员干部放弃休假,提前返回工作岗位,组织乡村干部,采取一级应急措施,动员广大群众积极

参与,构筑起“五道防护线”,让党旗在防控一线高高飘扬,确保抗“疫”期间广大人民群众的基本生活平稳,确保全县的疫情防控阻击战扎实有序开展。

自农历大年三十开始,县四个班子领导“始终指挥在一线”,坚持走乡镇、查景点、看密集场所,督导部署协调防控工作,全面确保应急物资需求和生产、流通、库存及资源保障工作;各部、委、局主要负责人“始终工作在一线”,全县卫生、公安、交通等部门一把手齐心协力,联防联控,在汽车站点、高速出口、国省道出入口等防控点设立卡点11个,切实做到人员到位、防控到位,对于外来车辆认真排查,做好体温、人员、路线等信息登记,全面遏制疫情蔓延;乡镇班子“始终防守在一线”,镇村干部、乡村医生、党员等精干力量,在全县入镇、入村等主要路口一律设置防控卡点,24小时值班,排查往来人员,全面减少因人员流动而造成的疫情扩散;村两委班子“始终守护在一线”,充分利用宣传车、高音喇叭、张贴标语等多种形式多种渠道发布最新防控知识,强力营造防控声势,达到家喻户晓、人人皆知;全县人民“始终奋战在一线”,人民群众自愿支援疫情防控工作,积极监督报告周边肺炎疫情、市场秩序。

## 人大代表在行动 助力疫情防控战

记者 李瑞才

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,鹿邑县人大常委会高度重视,召开会议研究疫情防控工作,动员机关干部积极参与,做好机关值班值守,保障信息畅通,及时发出倡议,号召全县各级人大代表与全县人民风雨同舟,共克时艰,勇挑重担,迅速行动,吹响人大抗击疫情战斗的号角。

逆行坚守,基层人大代表筑牢阻击防线。连日来,市人大代表、卫真办事处党工委书记孙学峰,县人大代表、贾滩镇党委书记刘宏涛,县人大代表、生铁冢镇党委书记张权等始终坚守工作岗位,全天候24小时吃住工作在乡镇,广泛动员乡村群众,坚守疫情防控一线,带领工作人员对公共场所和重点区域进行消毒,做好卡点守卫工作,严格落实各项防护措施,全力以赴参与疫情防控阻击战。

奉献爱心,人大代表积极捐赠

防控物资。县人大代表、鸣鹿办事处第一社区党支部书记胡东升逐户排查,向排查出的返乡人员发放宣传资料,并送去了体温表、口罩等疫情防控必需品;赵村乡人大代表、赵村乡前杨行政村支部书记薛邦庆坚持奋战在防控一线,把好村外卡点进出“关口”,对村内公共场所进行全面消毒,及时劝阻群众进行大年初一烧香活动和农村集体聚餐活动;县人大代表、县建筑商会会长魏学行捐款30000元并出资慰问乡镇疫情防控指挥部以及部分乡村疫情防控卡点坚守在一线的工作人员;县人大代表吕守良出资购买方便面、酸奶、口罩等物资捐助给乡镇防控卡点;县人大代表、鹿邑化妆刷协会副会长谢绍峰带领部分协会会员,为抗击疫情一线的同志们捐助了方便面、火腿肠、消毒液、酒精、口罩等物资……

## 战“疫”一线彰显政协委员的使命担当

记者 李瑞才

当前愈发紧张的疫情防控形势,不仅牵动着鹿邑全县干部群众的心,也更加激发了全县政协委员们的使命担当,他们以各种形式积极参与其中,自发捐款捐物,为全县打赢疫情防控阻击战添砖加瓦、贡献力量。

2月4日上午,县政协常委、护理佳纸业河南执行总裁夏国印再献爱心,到郑家集乡慰问疫情防控一线工作人员,并为他们送去纸巾、方便面、饮料等慰问品,助力家乡疫情防控工作。

2月4日下午,县政协常委、满意禽业总经理朱满意来到太清宫镇、王皮溜镇为疫情防控一线工作人员送来方

## 鹿邑县召开推进会持续加强疫情防控工作

### 全县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作推进会



本报讯(记者 李瑞才 文/图)2月5日,在收听收看周口市新型冠状病毒感染的肺炎防控工作推进电视电话会议后,鹿邑县立即召开疫情防控推进会,部署疫情防控工作。会议指出,全县各级各部门要深入贯彻落实中央、省委、市委疫情防控会议精神,进一步明确重点,夯实责任,传导压力,把疫情防控各项措施落实落地落细。县领导梁建松、李刚、许四军、杨超、韩林、侯自峰、王玉超等出席会议,县直各单位和各乡镇办事处负责人参加会议。

会议认真贯彻习近平总书记在中央政治局常委会上的重要讲话精神、李克强总理在中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议上的讲话精神,省委、省政府专题会议精神,全省保障疫情防控应急物资及人员运输车辆顺畅通行电视电话会议精神,市委常委(扩大)会议精神,通报疫情防控情况,深入研判疫情防控新形势,部署下步全县疫情防控工作。

会议强调,一要坚决克服麻痹思想侥幸心理厌战情绪,进一步深刻认识疫情的严重性和防控工作的复杂性、艰巨性;二要聚焦薄弱环节,采取有力措施,全面细致摸排检查,着力补齐短板,堵塞漏洞,筑牢更加严密的防线;三要加大城区疫情防控力度,切实做好网格化管理,不断提高精细化程度,将疫情防控网织牢织密,坚决实现全覆盖、无死角;四要做好上班、复工、开学的准备工作,把疫情防控和服务保障措施落到实处,确保各项工作安全有序推进。

## 社会各界共防疫情 老子故里爱心涌动

记者 李瑞才

的谦虚和爱心,感动了在场的每一个人。

不仅是宋河镇,为最大限度减少疫情扩散,保障辖区群众以及奋战在一线的广大医务工作者的身体健康和生命安全,连日来,鹿邑县社会各界爱心企业、爱心人士纷纷伸出援手,集中向县卫健委捐款捐物,助力全县抗击疫情。康森大药店捐赠84消毒液共计600壶,牧原农牧有限公司捐赠酒精消毒液150桶,一次性口罩5000个,电子体温

计30个、一次性防护服500套、一次性手套1000双,百姓购物广场捐赠方便面50箱、纯净水20箱,副食百货商会捐赠面包50箱、各类牛奶共计220箱,锅圈食汇食品公司捐赠口罩100000只、消毒液10吨、消毒喷壶及一次性防护服若干,鹿邑县建筑行业商会捐赠现金5.6万元,鹿邑县农商银行捐赠现金30万元、方便面20箱,鹿邑县“蒙牛”代理商近日看望慰问真源医院、交警大队、人民医院坚守一线的工作人员并捐

赠1000箱牛奶……金融界、民营企业界、文艺界等社会各界以及在外创业成功人士纷纷捐款捐物,用实际行动和奉献精神筑起了一座阻击疫情的钢铁长城。

疫情无情人有情。面对突如其来的疫情,鹿邑县上下众志成城,不仅有广大党员干部站出来,冲上去,更有社会各界的爱心人士捐资捐物,支援防控一线,一股股爱的暖流汇聚成了打赢疫情防控阻击战的强大力量。

## 防控一线看担当

### 参战老兵倾情捐赠助力疫情防控

本报讯(记者 李瑞才)连日来,新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵挂着每个人的心。面对突如其来的疫情,鹿邑全县面临口罩、消杀用品等防疫物资短缺局面,关键时刻,县“双拥”爱心协会和参战老兵的捐赠,给予了全县疫情防控工作大力支持,相信在党的领导下,我们一定能战胜疫情。”

县“双拥”爱心协会无偿捐赠84消毒液2吨,口罩1万个,参战老兵捐资3000余元,助力全县打赢疫情防控阻击战。

县“双拥”爱心协会会长齐海杰说:“疫情就是命令,防控就是责任。参战老兵们表示,团结就是力量,只要全

社会齐心协力,众志成城,群防群控,坚信我们一定能够取得疫情防控阻击战的最终胜利!”

县退役军人事务局局长普德连说:“非常感谢‘双拥’爱心协会和参战老兵的捐赠,给予了全县疫情防控工作大力支持,相信在党的领导下,我们一定能战胜疫情。”

据了解,这些捐赠物资将第一时间发放到县直机关部门、疫情防控检查点和医疗机构,将有效缓解全县疫情防控过程中消毒用品和口罩不充足的状况。

## 这位驻村第一书记好样的!

本报讯(记者 李瑞才)疫情就是命令,防控就是责任。1月25日大年初一,鹿邑县委宣传部驻唐集乡马楼行政村第一书记沈浩主动放弃回老家探亲和春节假期休息时间,驱车50余公里第一时间赶赴所驻村,组织召开会议,加大新型冠状病毒疫情的宣传力度,确保宣传到户到人。

设立卡点,防止人员流动。为有效应对疫情,积极打好疫情防控战,沈浩审时度势,在村主要街道路口设立劝返点,对本村和通过该村卡点的外来人员做好劝返工作。同时,沈浩

积极带领村两委班子和乡包村干部一起深入到村民家中,认真走访排查所驻村在外务工人员信息,特别是从武汉返乡人员信息,确保底子清、信息准。

昼夜奋战一线,守护一方平安。自1月25日以来,沈浩每天24小时坚守在驻村劝返点一线,照顾孩子、做家务等所有家里的事都落在了妻子一个人身上,但他的妻子没有丝毫怨言,大力支持他干好疫情防控工作。他用这种舍弃小家为大家的精神,书写了一名驻村第一书记的使命担当。

委班子积极动员党员干部,在村口要道设置防控卡点,实行轮班制,24小时执勤站岗,恰巧老公田文臣带着儿子田威从郑州回来,她就把眼前人手紧张的情况跟他们说了,老公与儿子二话不说,立即也投入到执勤队伍中。

“我是一名退伍兵,也是一名党员,当妈妈给我介绍了当前的情况后,我和爸爸毫不犹豫就答应了,因为爸爸也是一名党员。我家五口人,哥哥姐姐也是党员,他们在郑州工作,今年他们值班,不能回家,如果他们回来,相信也会支持妈妈的。”儿子田威自豪的说。

## “巾帼”书记动员全家上防控一线

记者 李瑞才 通讯员 于新豪

“我们村党员干部普遍年龄偏大,能上岗执勤的人手太少,部分村民担心在一线执勤感染病毒的风险,所以我就拉上老公跟儿子一起过来执勤,与村两委班子成员、退役军人、村卫生员组成四个小组,分散在村头四个出入口,严防死守,坚决打赢这场疫情防控阻击战!”刚见面,鹿邑县杨湖口镇新台村村党支部书记刘秀梅就说起了她全

家的抗疫故事。除了在卡点执勤,她每天还要去村内挨家挨户排查、登记,利用大喇叭宣讲预防知识,确保将新冠病毒拒之村外。

刘秀梅曾在郑州经商多年,家境小康,三个孩子也已经参加工作,收入相当可观。去年初,原村党支部书记因年龄原因离任,村委班子年龄偏大,老支部书记就动员刘秀梅回来参与竞选

村党支部书记。经过村民代表大会选举,刘秀梅全票当选村支部书记。上任以来,她带着村民移风易俗、整顿环境、募捐修建村口牌坊,通过一系列实事赢得了村民赞誉。

今年春节,一场突如其来的疫情席卷华夏大地,县委、县政府动员全县干群放弃休假,返回工作岗位迅速投入到抗疫中去,刘秀梅立即组织村两

代朝水包的潘庄行政村共有6个自然村,把进入村庄的各条小路切断后,每个村最少还得留一个出入口,除了村两委班子成员外,他可以调动的党员代表共计16人、村室卫生员3名,20多个人分到6个卡点根本不够用,特别是医护人员,他只能把一人固定在出省路口这个主要卡点上,其余两名卫生员根据需要流动到其他5个卡点值勤。刚开始的几天,人手的严重不足确实让代朝水头疼不已。

“现在好多了,我们通过建立联防联控工作群,在群里安排返乡人员每天早晚量体温,指导他们在家自行消杀,一切都规范了,比前几天轻松多了……”代朝水说,除了在卡点带班值勤外,白天他还会抽出时间,去村里排查从信阳、南阳、杭州等其他重点管控区域的返乡人员,同时劝阻村里红事办、白事简办等事宜,尽量减少人员集聚,尽可能地切断一切病疫传播途径。

“从大年三十到现在,代朝水一直坚守在这里,他希望他的坚守能减少病疫传播,保障更多群众的安全。”宋河镇镇长刘新建说,代朝水不仅是这次疫情防控的标兵,在乡里还是一个“多面手”,他分管农业、畜牧、环保、食品安全等多个行业,平时也是没黑没夜地忘我工作,周六周日也常常加班不回去,吃住在乡里,从来没有说过一次累、请过一次事假。他用自己的实际行动,践行了一名党员干部守土有责、守土担责、守土尽责的使命和担当。

## 代朝水:坚守战“疫”一线只为保障更多群众安全

记者 李瑞才 文 通讯员 于新豪 图



2020年春节,鹿邑县宋河镇包村干部代朝水一直都是在村头的疫情防控卡点度过的。虽然离家(马铺镇代楼村)只有十几公里的路程、虽然他也很渴望和76岁的老母亲以及从河南理工大学放假回来的儿子吃个团圆饭,但突如其来的疫情不允许他这样做,他分包的潘庄行政村里有10户20名从湖北返乡人员,因为他是一名共产党员、一个在基层工作30多年的乡镇干部,为了村里的2281名群众的生命安全,他10多天来24小时坚守在战“疫”一线,用自己的行动谱写出一曲党员干部舍小家为大家的赞歌。

“这个村算是重点防控村,不仅是因为从重疫区返回过节的人员多,潘庄还是宋河镇的东大门,再往东走几十米就进入到安徽亳州的界了,只有盯死看牢,减少人员车辆流动,做到防患于未然,才能从根本上阻断疫源……”2月5日下午3时许,见到代朝水的时候,他正在配合乡里对村口道路和进出车辆进行消杀。投入工作,我将无我。用这句话来概括全身心投入疫情防控工作的代朝水是再恰当不过了。